

都江堰市应急局
赴锦江区考察交流
■ 刘杨

为切实高效落实锦江区与都江堰市结对联动工作,4月11日,四川省成都市都江堰市应急管理局局长刘良志一行10人,赴锦江区就应急管理和安全生产工作进行考察交流。

考察组首先来到锦江区应急管理局开展经验交流座谈。会上,张伟局长代表锦江区应急管理局对刘良志局长一行10人,赴锦江区考察表示热烈欢迎。张伟局长指出,区域协同联动发展,是贯彻市委、市政府部署的具体举措,也是构建跨区域协同发展的创新实践。希望两地应急管理局通过交流,加强合作,互通有无,取长补短。会后,考察组现场观摩了锦江区智慧应急、安全风险“随手拍”应急指挥平台等亮点工作,并参观成龙街道国槐社区消防创建工作。双方表示,这次考察交流进一步增进了双方团结协作、相互学习的友好关系,开阔了视野,拓宽了思路。在今后的工作中将积极借鉴对方的宝贵经验,相互支持,携手前行,努力推动合作交流常态化、制度化。

以茶为媒 文旅共富

万源市吹响茶叶产业升级号角

■ 马发海 姜志 黄洋

“开茶了——”年好春光,风吹新茶满园香。近日,在四川万源市石窝镇石窝村白茶基地,一声声悠扬的“喊山”冲破层层峰峦,重重山壑,祈愿丰景又一年。

3月26日至27日,第二届“巴山青”茶文化活动暨万源富硒茶产业发展大会在万源如期举行。万源以茶为媒,以节会友,邀遍全国各地客人走进万源共品茶香、共论茶道、共商茶事。



综合收入近50亿元。目前,万源茶旅融合产业已成为助农增收、乡村振兴的重要支撑。

文旅共富 吹响茶叶产业升级号角

地处大巴山腹地的万源,历来盛产茶叶。近年来,当地依靠地处全国三大富硒带之一、四川唯一天然富硒区等优势,大力发展战略性新兴产业,成功创建省级茶叶重点基地县。目前,万源共发展茶园25.2万亩,今年开茶园18万余亩,预计生产9000吨左右。

此次盛会上,万源茶产业如何更进一步抢抓机遇,推动资源优势向产业优势转化,成为参人员探讨的焦点之一。

“目前中国茶产业正处于黄金发展阶段,要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章,以富硒茶业为核,以创业链融合为骨,以巴文化为魂,以现代科技为本,走出万源茶业发展模式。”浙江大学聘研究员、博士生导师、浙江大学调味茶研发中心副主任楚强从加强质量标准体系建设等方面,擦亮了万源富硒茶金字招牌。

去年以来,托底性帮扶为万源高质量发展带来了全新机遇。在托底性帮扶“主引擎”的牵引下,包含绿色茶叶在内的万源“五彩产业”蓬勃发展,一个“谱清茶韵、畅销全国”的特产之地正在冉冉升起。

活动期间,托底性帮扶万源单位四川银行与四川巴山雀舌名茶实业有限公司、万源市蜀韵生态农业开发有限公司、万源市巴山云叶农业有限公司达成战略合作协议,并现场签订协议。

得益于海拔、气候条件的独特性,以及富硒的沙石土壤,坐落在荔枝古道上的石窝镇茶叶种植历史悠久,当地现存有北宋大观三年(1109年)的摩崖石刻,上镌《紫云坪植茗园记》,是万源乃至川东北迄今为止仅存的关于茶叶种植历史记载的石刻。

近年来,石窝镇引进浙江安吉白茶品种,在全镇发展茶种植1500余亩,丰产年平均茶叶2万余斤,创造产值2000余万元。

当地茶企万源市泰达农业综合开发有限公司推出的“古道御叶”白茶产品,相较于普通



马发海 摄

选出了1个一等奖、2个二等奖、3个三等奖。此次大赛不仅为万源茶产业发展搭建了一个切磋技艺的舞台,有利于进一步提升茶叶制作工艺,还促进了万源茶产业品牌建设,擦亮了万源富硒茶金字招牌。

在漫山青翠之间,采茶姑娘们手指在茶树上不停翻飞,娴熟地将嫩绿的茶芽采装入茶篓中。行云流水的动作,生动展现采茶制作工艺,还促进了万源茶产业品牌建设,擦亮了万源富硒茶金字招牌。

“采茶高手手指要伸直,然后轻轻往回拉,指头、手掌稍带弯曲。”3月26日,在万源市国军镇三清庙茶场,来自万源市第二小学的300余名学子走进茶园,在茶园工作人员的陪同下体验了采茶乐趣。

“采茶高手手指要伸直,然后轻轻往回拉,指头、手掌稍带弯曲。”3月26日,在万源市国军镇三清庙茶场,来自万源市第二小学的300余名学子走进茶园,在茶园工作人员的陪同下体验了采茶乐趣。

得益于海拔、气候条件的独特性,以及富硒的沙石土壤,坐落在荔枝古道上的石窝镇茶叶种植历史悠久,当地现存有北宋大观三年(1109年)的摩崖石刻,上镌《紫云坪植茗园记》,是万源乃至川东北迄今为止仅存的关于茶叶种植历史记载的石刻。

近年来,石窝镇引进浙江安吉白茶品种,在全镇发展茶种植1500余亩,丰产年平均茶叶2万余斤,创造产值2000余万元。

当地茶企万源市泰达农业综合开发有限公司推出的“古道御叶”白茶产品,相较于普通

的特产之地正在冉冉升起。

活动期间,托底性帮扶万源单位四川银行与四川巴山雀舌名茶实业有限公司、万源市蜀韵生态农业开发有限公司、万源市巴山云叶农业有限公司达成战略合作协议,并现场签订协议。

得益于海拔、气候条件的独特性,以及富硒的沙石土壤,坐落在荔枝古道上的石窝镇茶叶种植历史悠久,当地现存有北宋大观三年(1109年)的摩崖石刻,上镌《紫云坪植茗园记》,是万源乃至川东北迄今为止仅存的关于茶叶种植历史记载的石刻。

近年来,石窝镇引进浙江安吉白茶品种,在全镇发展茶种植1500余亩,丰产年平均茶叶2万余斤,创造产值2000余万元。

当地茶企万源市泰达农业综合开发有限公司推出的“古道御叶”白茶产品,相较于普通